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Un grup de locuitori ai municipiului
Brad, îm preună cu primarul Florin
Ca zacu (foto) vor participa azi la acţi -

u nile de protest care vor avea loc în Piaţa U ni -
ver sităţii din Bu cu reşti. Potrivit unui comuni-
cat al Primăriei Brad, moţii vor fi prezenţi,
azi, la Bucureşti „în semn de solidaritate şi
pro test alături de toţi cei ce manifestă în Ro -
mâ nia pentru scăderea fără precedent a ni -

velului de trai al majorităţii locuitorilor”. Pri -
ma rul Bradului, Florin Cazacu, care va protes-
ta şi el azi, în Piaţa Universităţii, declară că
mu nicipiul pe care îl conduce este o victimă a
gu v ernării PDL. „Nivelul de trai al zonelor
foste miniere, monoindustriale a scăzut la un
ni vel fără precedent. Aurul moţilor stră lu ceş -
te în visteria ţării, dar cei care au trudit pentu
a-l scoate la lumină sunt condamnaţi la sără-

cie. De-a lungul ultimilor ani, Guvernul a diri-
jat fonduri cu prioritate către localităţile cu
pri mari PD-L. Alocarea resurselor financiare
pentru localităţi trebuie făcută după nevoi şi
nu în funcţie de culoarea politică a primaru-
lui”, a declarat Cazacu. 

Sursa: meteo.ro
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Poliţiştii locali din Deva le-au stricat planul,
de a face rost de bani, a doi tineri din oraş,
care au furat o bară de bătut covoare din

faţa unui bloc din localitate. Cei doi doreau să
ajungă cu „bătătorul”, cum i se mai spune, la un cen-
tru de colectare al fierului vechi, cu scopul de a
obţine bani de pe urma lui. Ghinionul lor a fost că i-
a văzut o patrulă a poliţiei locale, care i-a luat la în -
trebări imediat.

Totul s-a întâmplat ieri, în jurul prânzului.
Poliţiştii locali
spun că tinerii
au furat bara,
lungă de aproxi-
mativ cinci me -
tri, de pe stra da
Liliacului din
Deva. „Cele do -
uă persoane pur-

tau pe braţe bara metalică sustrasă, aceştia re cu nos -
când că intenţionau să o comercializeze la un centru
de deşeuri feroase”, spun poliţiştii locali.

Tinerii nu au mai putut să îşi ducă planul la în de -
plinire, pentru că ei au fost duşi la sediul Poliţiei
Deva, iar acum sunt cercetaţi. 

Ramona ŞtefanRamona Ştefan
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Furt la mina Muncelu Mic! Aproape două tone de fier vechi au dispărut
Circa 1.800 de kilograme de fier vechi au fost furate de la fosta Exploatare Minieră Muncelu Mic, comuna Veţel. Întreaga cantitate de material feros urma să

ajungă la un centru de colectare, dacă poliţiştii nu reuşeau să îi prindă la timp pe hoţi. Este vorba despre cinci bărbaţi, cu vârste cuprinse între 22 şi 65 de ani, ei fiind
prinşi, în trafic, exact în momentul în care se deplasau cu o autoutilitară încărcată cu fierul vechi furat de la mină, spre locul în care trebuiau să îl vândă şi să îşi
primească banii pe el. Materialul feros a fost ridicat şi urmează să fie restituit proprietarilor, în timp ce, pe numele celor cinci a fost întocmit dosar penal.  
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Unul dintre cele mai
vechi edificii de rugă-
ciune din Valea Jiului,

o biserică din lemn, aflată în pa -
tri moniul cultural, din Petroşani,
a fost prădat. Hoţii au furat cutia
mi lei, cruci şi alte obiecte de va -
loa  re. Totul s-a întâmplat în
noap tea de duminică spre luni,
şi, se pare că, indivizii care au fă -
cut acest lucru au intrat în inte -
rio rul lăcaşului de cult după ce

au forţat uşa de acces cu o rangă
din fier. 

„Blasfemie!”,

spun localnicii
Oamenii locului spun că tot

ce s-a petrecut nu este altceva

decât o blasfemie. Mai mult, ei
afirmă că nu ar fi pentru prima
dată când biserica ar fi fost căl-
cată de hoţi. „Şi acum doi ani a
fost prădată. Atunci au furat, tot
aşa, obiecte de valoare şi le-au
abandonat pe calea ferată. Cred
că au fost oameni care ştiau ce e

înăuntru că, de curând, au cum -
pă rat cei de la biserică nişte lu -
cruri de valoare”, spune o lo cal -
nică. Potrivit poliţiştilor, din bi -

se  rică s-a furat cutia milei şi câ -
te va cruci, cercetările contin-
uând pentru prinderea celor
responsabili de dispariţia aces-

tor bunuri. „În acest
caz s-a des chis un do -
sar penal. Am demarat
o anchetă şi o echipă a
făcut mai mul te cer ce -

t ă  r i
la faţa
lo cului”,
a de cla rat Ti -
tel Bră ga ru, comandantul Po li ţi -
ei din Pe tro şani.

Biserica spartă este din lemn
şi a fost construită în anul 1795.

Diana MitracheDiana Mitrache

O biserică de patrimoniu 
din Petroşani a căzut pradă hoţilor 

� Indivizi fãrã fricã de Dumnezeu au pãtruns în interiorul

lãcaºului de cult ºi au furat cam tot ce era de valoare �

Se
pare că, din

lăcaşul de cult s-

au furat mai

multe cruci, dar şi

alte obiecte, 
de valoare

Doi bărbaţi din localita -
tea Turdaş au ajuns pe
mâ na poliţiştilor, după

ce au furat motorină din rezervo -

rul unuia dintre utilajele folosite
la lucrările de execuţie a au tos -
tră zii Deva –Orăştie. 

Autovehiculul sta ţio na în lo ca -

li tatea Turdaş, spun po li ţiştii,
când cei doi bărbaţi, unul de 52
de ani, iar celălalt de 26 de ani,
au a ten tat la re zer vo rul acestuia.
Până să fie prinşi de poliţie, ei au

reuşit să fu -
re aproxima-
tiv 40 de li -

tri de carburant, pe care, cel mai
probabil, intenţionau să-l vân dă. 

Motorina sustrasă a fost recu-
perată de poliţişti, pe numele ce -
lor doi fiind întocmit dosar penal
pentru furt calificat. 

Ramona ŞtefanRamona Ştefan

După ce a consu -
mat băuturi al co -
o lice, un bărbat

de 46 de ani, din oraşul
Geoagiu, s-a urcat la vo -
la nul maşinii sale şi a
por  nit la drum. Nu a
par curs o distanţă prea
mare, pentru că „s-a îm -
pie dicat” de un indica-
tor rutier, amplasat pe
mar ginea drumului, ce

sem naliza o curbă peri -
cu loasă la dreapta. 

Incidentul a fost a -
nun ţat prin 112, la faţa
lo cului deplasându-se
un echipaj de la Poliţia
Ru  tieră. Pentru că mi -
roa sea a alcool, agenţii
de la circulaţie l-au pof -
tit pe şofer să sufle în e -
tilotest. Aparatul a in di -
cat 0, 78 mg/l alcool pur
în aerul expirat. „Con -
ducătorul auto a re cu -
nos cut că a pierdut con -
trolul maşinii şi a lo vit

in dicatorul rutier. Pe
nu mele său a fost în toc -
mit dosar penal”, a de -
clarat inspectorul Bog -
dan Niţu, purtătorul de

cuvânt al Ins pec to ra tu -
lui de Poliţie Judeţean
(IPJ) Hunedoara. 

Ramona Ştefan Ramona Ştefan 

Utilaj care lucra la autostradă, golit de motorină

POLIŢIŞTII LOCALI SPUN CĂ CEI DOI AU
FURAT „BĂTĂTORUL“ DE PE STRADA

LILIACULUI DIN DEVA

Se fură orice! Până 
şi barele de bătut covoare

� Doi tineri din Deva au fost prinºi, ziua în amiaza mare, în timp 
ce transportau un „bãtãtor”, luat dintr-un cartier central al oraºului, pe care
doreau sã-l vândã la fier vechi �

OAMENII CE LOCUIESC ÎN ZONĂ SUSŢIN
CĂ NU AR FI PRIMA OARĂ CÂND

BISERICA ESTE „CĂLCATĂ” DE HOŢI

Un şofer băut a lovit cu maşina
un indicator rutier

� Bãrbatul nu a mai putut controla volanul autoturismului
ºi a intrat în plin în semnul de circulaþie de pe marginea

ºoselei, „ºifonându-l” �

de litri de motorină
au reuşit să fure cei doi
bărbaţi din rezervorul

utilajului folosit 
la construcţia autostrăzii

Deva –Orăştie

Circa 40
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Judeţul va avea TelVerde pentru informaţii despre clasa pregătitoare
Pentru a avea mai multe detalii despre clasa pregătitoare obligatorie începând cu anul şcolar 2012-2013, dar şi pentru înscrierile în

clasa întâi, părinţii se vor putea adresa unui inspector şcolar, sunând la numărul gratuit 0800816254, aferent judeţului Hunedoara.
Această reglementare vine din partea Ministerului Educaţiei şi Cerecetării (MEC), iar potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului
Şcolar Judeţean (IŞJ) Hunedoara, Livia Vlad, va fi pusă în aplicare, în judeţ, în zilele ce urmează.

Servus Hunedoara
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Dimitra
Ştefan, direc-
torul executiv
al Direcţiei de
Sănătate
Publică (DSP)
Hunedoara

Pentru numeroasele campanii de informare
şi prevenire a bolilor pe care instituţia pe care o
conduce le organizează în judeţ, în această lună

Marius
Szabo,

subprefectul
judeţului

Hunedoara
Pentru că a avut o reacţie foarte slabă

referitoare la numeroasele proteste care au
avut loc în judeţul Hunedoara în ultima
perioadă  

Catalogul zileiCatalogul zilei
NotaNota1010

Nota Nota 44

Episcopia Devei şi Hunedoarei oferă servicii de consiliere şi însoţire în demersuri în cadrul Centrului
de Incluziune Socială Hunedoara.

Centrul de Incluziune Socială Hunedoara deschis în ianuarie 2012, este parte integrantă a activităţilor
derulate în cadrul proiectului „IMPLICAREA CLERULUI ŞI A MEMBRILOR COMUNITĂŢILOR
PAROHIALE ORTODOXE ÎN DEZVOLTAREA DE PROIECTE SOCIALE LA NIVELUL
MITROPOLIEI BANATULUI ŞI ARHIEPISCOPIEI ALBA IULIEI”, Proiect Cofinaţat din Fondul
Social European prin „Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013”, Axa
prioritară: 6 „Promovarea incluziunii sociale”, Domeniul major de intervenţie: 6.2 „Îmbunătăţirea accesu-
lui şi a participării grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii”.

Proiectul este implementat de Arhiepiscopia Aradului, având ca parteneri Episcopia Devei şi Hu ne -
doarei, Arhiepiscopia Alba Iuliei, Arhiepiscopia Timişoarei şi Episcopia Caransebeşului.

Centrul funcţionează la adresa Deva, Str. Avram Iancu nr. 2, judeţul Hunedoara şi poate fi accesat de
către beneficiari, persoane aflate în dificultate, între orele 08:00 – 16:00.

Serviciile oferite în cadrul centrului sunt gratuite şi vizează creşterea gradului de autonomie socială a
beneficiarilor, persoane aflate în dificultate prin consiliere şi sprijin în vederea identificării unor oportu-
nităţi de angajare şi de diminuare a riscului social în care persoana se află.

Serviciile centrului, furnizate de personal specializat în asistenţă socială, sunt oferite pe criterii nedis-
criminative, oricărui beneficiar, persoană aflată în următoarele situaţii: şomer, familii monoparentale, per-
soane afectate de boli care le influenţează viaţa profesională şi socială (ex. HIV/SIDA, cancer etc.), per-
soane aflate anterior în detenţie, persoane cu dizabilităţi, persoane de etnie romă, victime ale traficului de
persoane.

Astfel de centre de incluziune socială au fost deschise în şase judeţe: Arad, Alba, Caraş-Severin, Hu ne -
doara, Mureş şi Timiş.

Contact: Corina Ilieş
Manager Judeţean 

0762.247.870

UNIUNEA EUROPEANĂ Fondul Social European

POSDRU 2007-2013

Instrumemte Structurale

2007-2013

GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL MUNCII FAMILIEI ŞI

PROTECŢIEI SOCIALE

AMPOSDRU

COMUNICAT DE PRESĂ

GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL MUNCII FAMILIEI ŞI

PROTECŢIEI SOCIALE

OIRPOSDRU Regiunea Vest

Investeşte în oameni!
Nr. Contract: POSDRU/96/6.2/S/6/62129 
Arhiepiscopia Aradului, „Implicarea clerului şi a membrilor comunităţilor parohiale ortodoxe în dezvoltarea de

proiecte sociale la nivelul Mitropoliei Banatului şi Arhiepiscopiei Alba-Iuliei"
Proiect Cofinanţat din Fondul Social European prin „Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane

2007 - 2013" 
Axa prioritară: 6 „Promovarea incluziunii sociale"
Domeniul major de intervenţie: 6.2 „Îmbunătăţirea accesului şi a participării grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii"
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Noua taxă auto a transformat radical
o ferta din târgurile auto second-hand din
Hu nedoara. Practic, maşinile mai vechi
de zece ani au dispărut, samsarii orien-
tându-se spre autoturismele în ma tri cu la -
te după 2007, care beneficiază de o re du -
cere a taxei cu 25 la sută.

TÂRGURILE AUTO
S-AU GOLIT DE VECHITURI
Decizia ministrului Mediului, Laszlo

Bor bely de a cere o derogare până în
2013 la aplicarea taxei auto în cazul ma -

şinilor înmatriculate până în 2007 ar pu -
tea relansa vânzările de autoturisme mai
vechi de 10 ani. Concret, la această dată,
su mele exorbitante care trebuie plătite
de cei care achiziţionează maşini fabri-

cate înainte de anul 2000, a făcut ca din
târ gul auto de la Bălata să dispară astfel
de autoturisme. O soluţie de avarie pen-
tru samsarii de maşini au fost autoturis -
me le fabricate în ţările UE, după 2007,

ca re beneficiază de o reducere a taxei cu
25 la sută. Astfel, în timp ce maşinile
vechi au dispărut de pe piaţă, autoturis -
me le second-hand care nu depăşesc cinci
ani vechime au umplut la refuz târgul.

„Du pă ce a intrat în vigoare noua taxă au -
to, numărul maşinilor aduse în târg s-a
du blat. Este vorba de maşini mai noi care
sunt aduse din Germania sau Franţa. Din
pă cate, pentru cei care au bani puţini ast-
fel de autoturisme sunt practic inaccesi -
bi le”, spune unul dintre angajaţii târgului
auto de la Bălata. 

Astfel, în condiţiile în care noua taxă
a blocat, practic, vânzarea autoturisme -
lor mai vechi de 10 ani o astfel de decizie
ar putea da o şansă celor care doresc să
îşi achiziţioneze o maşină la un preţ acce -

si bil. „În acest an mi-
am propus să îmi cum -
păr o maşină mai iefti -
nă, dar când am văzut
că taxa auto este mai
ma re decât preţul ma -

şinii, am renunţat. Ar fi bine să se re nun -
ţe la această măsură mai ales că decizia
ce lor de la Ministerul Mediului a venit
„pes te noapte”. Sper să fie aprobată a -
ceastă propunere şi de către guvern”,
spune hunedoreanul Alin Covaci.  

Riscul de a se produce o avalanşă în Masivul
Pa râng, la altitudini mari, este destul de ridi-
cat, atrag atenţia salvamontiştii hunedoreni.

Nin soarea care a căzut în ultimele zile nu
s-a stabilizat peste stratul deja exis-
tent, aşa că zăpada o poate lua ori -
când la vale la cote înalte. 

Potrivit şefului Salvamont Pa -
râng, Dumitru Bârlida, pericolul
de avalanşă este la peste 1.800
me tri altitudine, motiv pentru care
tu riştii sunt sfătuiţi să nu se aventu -
re ze pe traseele montane. „Există risc
des tul de crescut, de gradul 4, pe o scară de la 1 la
5. Pericolul este mai ridicat de la cota 1.800 în sus,
a colo unde zăpada s-a depus peste stratul vechi”, a
de clarat şeful Salvamont din Parâng, Dumitru Bâr -
lida. El a precizat că turiştii care se află în staţiune
au fost avertizaţi cu privire la acest pericol. „Noi i-
am informat pe turişti în ultimele zile. Ba chiar am
am plasat şi panouri, în locuri vizibile, cu sfaturi, in -

clusiv despre riscul producerii unei avalanşe”, a mai
spus Dumitru Bârlida. 

Conform salvamontiştilor, în Parâng, la peste
1.700 de metri altitudine stratul de zăpadă este

foarte mare, în unele locuri atingând şi 80 de
cen timetri. 

Ramona ŞtefanRamona Ştefan

NOUA TAXĂ DE POLUARE, PROPUSĂ PENTRU SUSPENDARENOUA TAXĂ DE POLUARE, PROPUSĂ PENTRU SUSPENDARE

Încă un an de achiziţionat rable,
pentru hunedoreni?

� Piaþa de maºini second-hand ar putea fi revitalizatã dacã Guvernul
va aproba derogarea pânã în 2013 a aplicãrii celui mai recent „bir“ auto �

Locuitorii judeţului Hunedoara
ca re au fost prinşi pe „picior
gre  şit” de noile prevederi ale

ta xei auto ar putea răsufla uşuraţi.
Lazlo Borbely, ministrul Mediului a
pro pus Executivului o derogare de la
a ceastă prevedere până la sfârşitul a -
nu lui. 

Iulian StroiaIulian Stroia
redactia@servuspress.roredactia@servuspress.ro

MAŞINILE MAI VECHI DE ZECE
ANI APROAPE CĂ AU DISPĂRUT

DIN TÂRGURILE JUDEŢULUI

� www.servuspress.ro

Pericol de avalanşă în Masivul Parâng!
� Salvamontiºtii avertizeazã: zãpada o poate lua la vale în zonele înalte de munte �

Sal Sal --
vamontiştiivamontiştii

din Parâng apredin Parâng apre--

ciază că, pe o scarăciază că, pe o scară

de la 1 la 5, risculde la 1 la 5, riscul

producerii uneiproducerii unei

avalanşe este deavalanşe este de
gradul 4gradul 4



Unirea Principatelor Ro -
mâ ne, Moldova şi 
Ţa   ra Românească, este

în ceputul constituirii statului ro -
mân modern. Unirea este strâns
le gată de  alegerea lui A le xan dru
Ioan Cuza ca domnitor al am be lor
principate, la 5 ianuarie 1859 în
Moldova şi la 24 ianuarie 1859 în
Ţara Românească. A fost un pro-
ces complex, bazat pe pu ter nica
apropiere culturală şi eco no mică
între cele două ţări. Re vo lu ţiile
din anii 1848-1849 au afirmat pro-
gramatic acest deziderat al
românilor. Finalul Războiului Cri -
meii a dus la un context european
favorabil realizării unirii. Vo tul
popular favorabil unirii în am be le
ţări, rezultat în urma unor A du -
nărilor Ad-hoc, în anul 1857 a de -
terminat la Convenţia de la Pa ris
din anul 1858, o înţelegere în tre
Marile Puteri prin care se ac cep -
ta o uniune mai mult formală
între cele două ţări, cu guverne
di ferite şi cu unele instituţii co -
mu ne. 

Un rol important l-a jucat pro -
paganda unionistă, întreprinsă de
că tre liderii partidei naţionale, în
ce le două ţări şi în străinătate.
Ac tivitatea desfăşurată în emigra -
ţie, îndeosebi în Franţa, a cunos-
cut diverse forme: apeluri către o -
pi nia publică europeană; afirma -
rea programului politic în publi că -
rii ca România viitoare (1850, Pa -
ris), Junimea română (1851), Re -
pu blica română (Paris 1851, Bru -
xelles 1853); afilierea la Co mi te -
tul Central Democratic Eu ro -
pean, condus Giuseppe Mazzini,
cu sediul la Londra, care urmărea
de clanşarea unei noi revoluţii eu -
ro pene; memorii către Napoleon
al III-lea, împăratul Franţei şi că -
tre Henry John Temple, vicontele
Palmerston premierul britanic;
cons tituirea la Paris a unui Co mi -
tet cu deviza „Dreptate! Fra ter ni -
ta te! Unitate!”. 

În ţară, acţiunile unioniste s-
au desfăşurat în noul context de -
ter minat de prevederile Con -

venţiei de la Balta Liman,  prin
mai multe modalităţi: constituirea
Co mitetelor Unirii la Iaşi şi la Bu -
cu reşti (1856); editarea unor or -
gane de presă ca România Li t e -
rară, Steaua Dunării (Iaşi), Ro -
mânul (Bucureşti); revenirea în
pa trie a unor revoluţionari pa şop -
tişti. Deciziile Tratatului de Pace
de la Paris, adoptat la 18/30 mar-
tie 1856, prevedeau ca Prin ci pa -
te le Române să fie sub garanţia
co lectivă a puterilor europene;
re vizuirea legilor fundamentale;
a le gerea Adunărilor Ad-hoc care
să exprime atitudinea românilor
în privinţa unirii; integrarea în
gra niţele Moldovei a celor trei ju -
deţe din sudul Basarabiei, Cahul,
Bol grad şi Ismail; trimiterea în
Prin cipate a unei Comisii E ur o pe -
ne cu misiunea de a propune
prin tre altele o formă comună de
or ganizare; libertatea navigaţiei
pe Dunăre. Adunările Ad-hoc a -
veau caracter consultativ, şi erau
al cătuite din reprezentanţi ai bi -
se ricii, marii boierimi, bur ghe -
ziei, ţărănimii clăcaşe, cu scopul
de a face propuneri referitoare la
rea lizarea unirii Principatelor Ro -
mâne. Alegerile pentru acestea
au fost marcate de mari tensiuni.
Dacă la sud de Milcov majoritatea
covârşitoare a opiniei publice sus -
ţinea ideea Unirii, în Moldova an -
ti unioniştii erau mai vocali. A ceş -
tia doreau menţinerea separării,
mo tivând ideea prin posibila de -
că dere a Moldovei, odată cu mu -
tarea capitalei la Bucureşti.  A -
vând de partea lor sprijinul mari -
lor puteri antiunioniste, Austria
şi Turcia, separatiştii au reuşit, în -
tr-o primă fază, să câştige a le ge -
rile pentru Divanul Ad-hoc din
Mol dova, la 19 iulie 1857. În do -
rinţa de a-şi realiza visul de dom-
nie, Nicolae Vogoride a falsificat
listele electorale de reprezentare
în Divanul ad-hoc, prin înlocuirea
celor unioniste cu cele ale antiu-
nioniştilor. Manevra făcea ca
numărul reprezentanţilor celor
care nu împărtăşeau idealul de

unire sa fie majoritar în Divan. În
mai 1857, Ecaterina Vogoride,
soţia sa, a sustras o parte din co -
res pondenţa secretă purtată de
so ţul ei cu rudele din Cons tan ti -
no pol. În acele scrisori acestuia îi
era promisă domnia dacă ar fi re -
uşit să zădărnicească unirea Mol -
dovei cu Muntenia. Cu ajutorul
lui Costache Negri scrisorile
com promiţătoare au fost publi-
cate în ziarul unionist „L’Etoile
d’Orient“, ce apărea la Bruxelles,
tra duceri ale scrisorilor apărând
la scurt timp şi în Moldova. Când
Poar ta, cu sprijinul Austriei, a re -
fuzat anularea alegerilor, Franţa,
Pru sia, Rusia şi Regatul Sardiniei
au rupt relaţiile diplomatice cu
Im periul Otoman în 4 august.
Ten siunile dintre Marea Britanie
şi Austria pe de o parte, care în -
cu rajau Turcia să nu accepte noi
a legeri, şi celelalte state partici -
pan te la Congresul de la Paris, au
fost dezamorsate de întâlnirea de
la Osborne dintre Napoleon III şi
Regina Victoria,  la 9 august
1857, în urma căreia alegerile fal -
si ficate au fost anulate. În schim-
bul anulării alegerilor din Mol -
dova, Napoleon al III-lea accepta
va rianta unei uniri parţiale a Prin -
ci patelor, acestea urmând a avea
doi domni, două guverne, două a -
du nări legislative. Instituţiile co -
mune urmau a fi Înalta Curte de
Ca saţie şi Justiţie, Comisia Cen -
tra lă de la Focşani, ce avea să se
o cupe cu elaborarea legilor de
int eres comun pentru ambele
Prin cipate şi armata. Au avut loc
noi alegeri, astfel încât la 22 sep-
tembrie 1857 s-a adunat Divanul
Ad-hoc al Moldovei care era favo -
ra bil unirii, iar la 30 septembrie
cel al Valahiei, şi prin documen te -
le redactate, au fost puse bazele
fuzionării celor două principate.

În zilele de 7 şi 9 octombrie
1857 sunt elaborate Rezoluţiile
prin care se cerea: respectarea
drep turilor Principatelor şi în de o -
sebi a autonomiei lor în cu prin de -
rea vechilor lor capitulaţii în che -

iate cu Înalta Poartă în anii 1393,
1460, 1511 şi 1634; unirea Prin ci -
pa telor într-un stat sub numele de
Ro mânia; prinţ străin ales dintr-o
di nastie domnitoare dintre cele
eu ropene şi ai cărui moştenitori
să fie crescuţi în religia ţării; neu -
tra litatea noului stat; separaţia
pu terilor în stat. Toate acestea
sub garanţia colectivă a puterilor
care au subscris tratatul de la Pa -
ris, întrunite în perioada 10/22
mai - 7/19 august 1858,  tot în ca -
pitala Franţei pentru a lua în dis-
cuţie cererile celor două Divanuri
ad-hoc puterile europene. Ele au
adoptat Convenţia de la Paris a -
vând ca principale prevederi:
prin cipatele îşi păstrau autono-
mia sub suzeranitatea Porţii şi
sub protecţia celor şapte puteri;
se adopta denumirea de Prin ci pa -
te le Unite ale Moldovei şi Vala -
hiei, fiecare având instituţii pro-
prii. Se înfiinţau şi instituţii co -
mu ne precum Comisia Centrală
de la Focşani, Înalta Curte de Jus -
tiţie şi Casaţie, armata. Se pre ve -
deau principii de organizare şi
modernizare a viitorului stat, se -
pa  raţia puterilor în stat, desfiin ţa -
rea privilegiilor de clasă, egalita -
tea în faţa legii, drepturi politice
pentru creştini, libertatea indivi -
du ală; dreptul de vot ramânea
cen zitar.  

După încheierea Convenţiei
de la Paris, care avea să joace ro -
lul unei veritabil act constituţion-
al, au urmat alegerile pentru A du -
nă rile Elective, care urmau să îi
de semneze pe cei doi domni. În
Mol dova a fost ales în unanimi-
tate, la 5/17 ianuarie 1859, lide -
rul unionist Alexandru Ioan Cuza,
reprezentantul Partidei Na ţio na -
le. Întrucât în textul Convenţiei
nu se stipula ca domnii aleşi în ce -
le două Principate să fie persoa -
ne separate s-a decis ca alesul
Mol dovei să fie desemnat şi în Ţa -
ra Românească. Adunarea elec-
tivă a Ţării Româneşti era însă
do  minată de conservatori, care
de  ţineau 46 din cele 72 mandate.

În această situaţie, liberalii radi-
cali au iniţiat, prin intermediul
tri bunilor, o vie agitaţie în rândul
po  pulaţiei Capitalei şi al ţăranilor
din împrejurimi. O mulţime de
pes te 30 000 oameni s-a aflat în
preajma Adunării. Într-o şedinţă
se cretă a Adunării, deputatul Va -
si le Boerescu a propus la 24 ia -
nua rie 1859 alegerea lui A le xan -
dru I. Cuza, aceasta fiind accep-
tată în unanimitate 

Actul istoric de la 24 ianuarie
1859 reprezenta primul pas pe
calea înfăptuirii statului naţional
ro mân unitar. Impusă sub o pu -
ter nică presiune populară, cu de -
o sebire la Bucureşti, alegerea ca
domn al Ţării Româneşti a lui A le -
xan dru loan Cuza avea să-şi gă -
sească o confirmare deplină la
ma rea manifestare prilejuită de
so sirea alesului naţiunii în capita-
la munteană. Cea mai urgentă pri -
o ritate era recunoaşterea inter -
na ţională a alegerilor. Faptul îm -
plinit la 24 ianuarie 1859 era con-
siderat de Poartă şi de Austria
drept o încălcare a Convenţiei de
la Paris. Situaţia creată în cele do -
uă Principate urma să facă, de alt-
fel, obiectul unei noi Conferinţe
in ternaţionale, care se deschidea
la Paris, la 26 martie/7 aprilie - 25
au gust/6 sept. Misiuni speciale,
con duse de persoane apropiate
Dom nitorului, au vizitat capita -
lele Marilor Puteri garante şi au
câş tigat sprijin pentru cauza ro -
mâ nească. Încă în a doua şedinţă
a Conferinţei,  la 1/13 aprilie,
Fran ţ a, Rusia, Marea Britanie,
Pru sia şi Sardinia au recunoscut
du bla alegere. Imperiul Otoman
şi Austria însă erau împotriva du -
blei alegeri dorind o intervenţie
mili tară în Principatele Române.
Du pă alte ameninţări, sub presi u -
nea celorlalte puteri garante,
Poar ta a acceptat oficial, o dată
cu Austria,  la 25 august/7 sep -
tem brie, să recunoască, dubla a le -
g ere. Misiunile diplomatice ale
Prin cipatelor la Constantinopol e -
rau reunite încă în cursul lunii

martie 1859. Costache Negri este
re cunoscut chiar de către Poartă
drept unic reprezentant al celor
do uă ţări. Unificarea armatei în -
ce pea cu deplasări de unităţi mili -
tare moldovene, la Bucureşti şi
mun tene, la Iaşi; tabăra de la Flo -
reşti s-a bucurat de o comandă u -
ni că. În cursul anului 1860, sta te -
le majore, instrucţia, adminis-
traţia şi intendenţa au fost a şe -
zate sub o singură autoritate. La
serviciul telegrafului moldovean
şi muntean este numit ca inspec-
tor general Cezar Librecht. La
Focşani, nu fără dificultăţi, îşi în -
ce puse activitatea Comisia Cen -
tra lă care, potrivit Convenţiei de
la Paris, trebuia să elaboreze le -
gile, comune celor două ţări. În
cei trei ani de activitate (1859-
1862) din proiectele sale au fost
a probate de Adunările Elective şi
pro mulgate de domn doar cele re -
feritoare la Curtea de Casaţie şi
la domeniul funciar. Proiectul de
Constituţie nu a fost aprobat însă
de domnitorul Cuza, Comisia
Cen trală din Focşani fiind desfiin -
ţată în februarie 1862.

Fermitatea lui Alexandru I.
Cu za, poziţia fermă a celor două
adunări legislative şi a guverne -
lor, poziţia intransigentă a lui
Cos tache Negri şi atitudinea fa vo -
rabilă a majorităţii Marilor Puteri
ga rante şi-au făcut în cele din ur -
mă efectul. La finele Conferinţei,
Poar ta a elaborat un nou firman,
la 4/16 decembrie 1861, prin care
a renunţat la condiţiile anterior
so licitate, Austria păstrându-şi ve -
chea poziţie. Şirul de reforme
iniţiate în timpul domniei lui A -
lexandru Ioan Cuza şi venirea mai
apoi pe tronul Principatelor U -
nite a domnitorului Carol I, care
se bucura atât de sprijinul Franţei
cât şi cel al Prusiei, a făcut ca ac -
tul de la 1859 să fie ireversibil.
Po trivit Constituţiei adoptate şi
promulgate la 1 iulie 1866 se con-
sacră existenţa statului român
modern. 

Deputat dr. Gheorghe FirczakDeputat dr. Gheorghe Firczak
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Concurs pe teme istorice
Asociaţia Culturală „Casina Naţională” din Deva şi Şcoala Generală „Andrei Mureşanu” (foto) din Deva organizează azi concur-

sul pe teme istorice intitulat „Alexandru Ioan Cuza, domnitorul Unirii de la 1859 şi faptele sale în făurirea României moderne”,
ediţia I. Evenimentul va avea loc de la ora 14:00, în cadrul Şcolii Generale „Andrei Mureşanu”. La competiţie vor participa cinci
concurenţi din clasele V-VIII. Premiile vor consta în diplome, cărţi şi bani. Actualitate

� www.servuspress.ro
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153 DE ANI DE LA UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE



Printre acestea se numără stabilirea
ta rifului se intrare la baza sportivă Pa ti -
noar Deva, a subvenţiilor pentru biletele
destinate elevilor din localitate, dar şi a -
lo carea de fonduri suplimentare pentru
Li ceul Pedagogic din reşedinţa judeţului. 

ORDINE DE ZI, LUNGITĂ DE EDIL
Şedinţa de astăzi a legislativului local

de vean se anunţă a fi una extrem de lun -
gă. Aceasta în cazul în care consilierii
USL vor fi de acord cu discutarea celor
31 de puncte suplimentare pe care edilul
mu nicipiului Deva, Mircia Muntean le-a
in trodus pe ordinea de zi pentru a le su -
pu ne aprobării legislativului local. Prac -
tic, celor patru propuneri puse „ pe ma -
sa” legislativului local de către consilierii
USL ar putea să li se adauge cele ale pri -
ma rului Devei, în total, de dezbătut şi a -
na lizat, în şedinţa de astăzi, fiind 35 de
pro iecte. „Din câte am înţeles primarul
Mir cia Muntean a propus legislativului

lo cal spre dezbatere în
şe dinţa de mâine (astăzi
n.r.) un număr de 31 de
puncte suplimentare.
Ur mează să analizăm a -
ceste propuneri şi îm -
pre ună cu ceilalţi colegi
din legislativ să vedem
cât de oportună este aprobarea lor”, a
pre cizat Vasile Ţonea, consilier local
PSD. 

Printre propunerile consilierilor USL
ce urmează să fie analizate şi aprobate în
şe dinţa de astăzi se află aprobarea tarifu-
lui de intrare la Patinoarul Deva şi supli -
men tarea fondurilor alocate Liceului Pe -
da gocic din Deva. „Am propus legislati -
vului local ca din bugetul local al Devei să

sus ţinem o reducere de
62,5 la sută din tariful bi -
le telor de intrare la pati-
noar pentru elevi şi su -
plimentarea de fonduri
pentru Liceul Pedagogic
din Deva. Sper ca propu -
nerile noastre să aibă

girul tuturor consilierilor locali având în
ve dere faptul că sunt în interesul comu-
nităţii”, a concluzionat  Ţonea.

De asemenea, viceprimarul Devei,
Ovidiu Moş va propune legislativului lo -
cal anularea autorizaţiei de construcţie a
antenei de telefonie ce urmează să fie
am plasată pe strada Livezilor din re şe -
dinţa judeţului.

Pensionarii din mai multe o -
raşe ale Văii Jiului s-au a -
du nat din nou, ieri di mi -

neaţă, la Petroşani. 
Ei au ieşit pe străzi şi au

or ganizat un marş prin o -

raş în timp ce şi-au
stri gat nemul ţu -

mi  rile în mod
pu blic.

VOR
PROTESTA

ŞI ASTĂZI
Aproximativ 50 de

foşti mineri şi pensionari cu pen-
sii mici au ieşit, din nou, pe
străzi. Oamenii spun că au cerut
să fie luaţi în seamă, pentru că,
du pă zeci de ani petrecuţi în sub -
te ran, abia dacă mai pot su pra vie -
ţui. „Am lucrat 30 de ani în mină
şi abia mă descurc. Am zile când
îmi chibzuiesc banii să îmi iau
me dicamente sau mâncare. Nu
mai vrem asta!”, spune un pen -
sio nar din Petroşani.

Alături de foştii mineri au ve -
nit şi câţiva dintre ortacii disponi-
bilizaţi, precum şi unul dintre gre -
viştii foamei. „Mi-am pus, eu şi
co legii mei, sănătatea în pericol
cu greva noastră. Am ieşit azi aici
că, peste două luni voi fi şi eu
pen sionar, iar problemele lor
sunt şi ale mele”, a precizat Petru
Blikling, fost grevist al foamei,
disponibilizat în septembrie 2011
de la Compania Naţională a Hu i -
lei (CNH) Petroşani.

Membrii Ligii Pensionarilor
Mi neri Valea Jiului au programat
şi azi un miting şi un marş autori -
zat pe acelaşi traseu din Pe tro -
şani pe care au mers şi până a -
cum.

Diana MitracheDiana Mitrache
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Straja, locul trei pe ţară la staţiunile cele mai aglomerate din week-end
Circa 13.500 de persoane au folosit instalaţiile de transport pe cablu din staţiunea montană Straja din Valea Jiului la sfârşitul săptămânii trecute.

Potrivit datelor furnizate de Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului (MDRT), Straja s-a clasat pe locul trei la nivel naţional în ceea ce priveşte
numărul de turişti şi maşini care au urcat în staţiune în week-end-ul trecut. Conform MDRT, în staţiunea din Valea Jiului, peste 750 de autoturisme au
parcat la Straja în perioada 20 -22 ianuarie. Pe primele două locuri în ceea ce priveşte aglomeraţia s-au clasat staţiunile Poiana Braşov şi Borsec.  

Servus Hunedoara

Actualitate

Adrian Petresc
Este o zi obişnuită, deoarece nu
prea ştiu prea multe despre

„Mica Unire”.

Elena Peter
Stau acasă cu copilul, dar îmi

doresc ca ziua de 24 ianuarie să
aducă şi o schimbare politică.

Întrebarea zileiÎntrebarea zilei

Chestionaţi de Alin
O nu, hu ne dorenii
îşi spun pă rerea

des pre su biec tele prin ci  -
pa le ale zilei.

alinonu@servuspress.ro

Ce reprezintă pentruCe reprezintă pentru
dumneavoastră ziua dedumneavoastră ziua de

24 Ianuarie?24 Ianuarie?

Costel Caleac
O zi obişnuită de lucru, şi aşa
avem prea multe sărbătorit.

� www.servuspress.ro
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Pensionarii mineri au mărşăluit,
iar, în Petroşani

O NOUĂ ACŢIUNE DE STRADĂO NOUĂ ACŢIUNE DE STRADĂ

� Printre manifestanþi s-au aflat ºi disponibilizaþi de la CNH �

MarşulMarşul

a fost auto-a fost auto-

rizat, iar protesrizat, iar protes --

tatarii au strigattatarii au strigat

lozinci contralozinci contra

GuvernuluiGuvernului

ÎNCĂ O „EXTRAORDINARĂ”ÎNCĂ O „EXTRAORDINARĂ”

CL Deva se întruneşte azi:
35 de proiecte de dezbătut

� Circa zece la sutã dintre iniþiativele ce vor fi discutate aparþin opoziþiei din
legislativul local. Restul sunt „suplimentarele” primarului Mircia Muntean �

Consilierii USL Deva au convo-
cat pentru astăzi o şedinţă ex -
tra ordinară a legislativul local

pen tru a dezbate şi analiza o serie de
pro iecte de hotărâre iniţiate de către
ei. 

Iulian Stroia Iulian Stroia 
redactia@servuspress.roredactia@servuspress.ro

de proiecte iniţiate
de primarul Devei vor fi
supuse azi aprobării CL

31
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Teren nou pentru lideri
Echipa de fotbal Cetate Răchitova este, aşa cum se ştie, liderul seriei I a Ligii a V-a de fotbal Hunedoara. Jucătorii echipei

evoluează, de la începutul sezonului, pe o bază sportivă nouă, amplasată la Ciula Mare, lucrările la ea fiind finalizate în totalitate. Noua
bază sportivă din satul Ciula Mare, este, cel puţin din punct de vedere al dotărilor, peste cele ale altor echipe ce evoluează în respec-
tivul eşalon, iar multe trupe din diviziile superioare şi-ar dori să aibă astfel de utilităţi. Stadionul are un gazon bun, chiar şi peste
nivelul unor echipe din Liga a IV-a, şi, în plus, dispune de vestiare ultramoderne. 

Servus Hunedoara

Localitatea Răchitova,
situată în Ţara Haţegului,
este compusă din şapte
aşezări, respectiv cen-
trul de comună şi satele
Boiţa, Ciula Mare,
Ciula Mică, Goteşti
(care este un cătun
izolat), Mesteacăn
(localitate aproape
depopulată) şi Vălioara,. Are o populaţie de
peste 1.400 de locuitori şi se întinde pe o

suprafaţă de 7.359 de hectare. Dintre
cele 7.359 de hectare, 7.304 reprezintă

extravilanul, iar în comună sunt peste 600 de
locuinţe. Mai trebuie menţionat, de aseme-

nea, că în comună funcţionează trei
şcoli, dintre care cea de la Răchitova,

are învăţământ pentru clasele I-VIII,
celelalte fiind destinate elevilor din
ciclul primar, şi două grădiniţe.

Totodată, localitatea beneficiază şi de
servicii de telefonie mobilă şi de Internet,

iar telefonia fixă se găseşte în cinci din cele
şapte sate ale comunei, respectiv la
Răchitova, Boiţa, Vălioara, Ciula Mică şi Ciula
Mare.

În frumoasa comună hunedo -
reană Răchitova au fost finalizate,
în cursul anului trecut, mai multe
in vestiţii deosebit de importante
pentru comunitatea locală. Edilii
din această aşezare au pus un
accent deosebit pe dezvoltarea
re ţelei de drumuri a localităţii pe
care o administrează. „A fost con -
so lidat, doar într-o singură zi, un
drum comunal din Răchitova, mai
e xact cel de la prelungirea spre
Va lea Celţii, pe o distanţă de 620
de metri, costul acestei lucrări
fiind suportat din bugetul pro-

priu. De asemenea, am reuşit să
fa cem un lucru în premieră, fiind
vor ba despre pietruirea drumului
de la Ploşna la Petreşti, pe o lun -
gime de circa un kilometru.
Acest drum era unul de pământ,
ca re se desfunda la orice ploaie,
lu cru ce împiedica şi scoaterea a -
ni malelor din curţile oamenilor
ce locuiesc în respectiva zonă.
Spre sfârşitul anului trecut a
fost fi nalizată şi moderni -
zarea drumului comunal de
la Valea Celţii, prin as fal -
tarea prelungirii cu prinse
între kilometri 0 + 900 şi 1 +
520, dar şi pietruirea, pe circa un
kilometru, a străzii ce por neşte
din drumul judeţean 687C către
Petreşti. De asemenea, a fost
refăcută întreaga instalaţie de ilu-
minat public din toate sa tele
aparţinătoare şi, în plus, au mai
fost montate încă 30 de lămpi
economice, de 36 W. Tot odată, s-
a lucrat şi la cu răţirea păşunilor

comunale din
toate sa tele, su -

prafaţa e co lo gi -
zată fiind de a pro -

ximativ 70 de hectare.
Mai men ţionez că, printr-o
Hotărâre de Consiliu Local, a fost
aprobată pro punerea de achizi -
ţionare a u nui tractor, de 90 –
100 de cai pu te re, şi a unei freze,
care vor fi fo lo site, în general, tot
la curăţarea pă şunilor, dar şi la
alte lucrări de mai mică anver-
gură. Noi avem o gri jă deosebită

şi faţă de lăcaşele de cult. Astfel,
în 2011, la cele cinci biserici orto-
doxe din co mu nă, respectiv cele
din Răchitova, Bo iţa, Ciula Mare,
Ciula Mică şi Vă lioara, au fost
montate, definitiv, instalaţii de
iluminat exteri oa re. De aseme-
nea, la biserica din centrul de
comună au fost finali za te
lucrările de montare a parchetu-
lui lamelar şi a gresiei din faţa al -
tarului”, a spus primarul din Ră -
chitova, Eugen Dorel Băiconi.

Anul trecut, edilii din Răchitova au depus
unele proiecte prin Programul Naţional de
Dezvoltare a Infrastructurii (PNDI). Astfel, s-a
aprobat o Hotărâre de Consiliu Local (HCL) prin
care se pune la dispoziţia Ministerului Dezvoltării
Regionale şi Turismului (MDRT) terenul pentru
modernizarea drumului comunal (DC) 99, ce face
legătura între satele aparţinătoare Ciula Mare,
Vălioara şi Mesteacăn, pe o lungime de 6.770 de

metri. Tot de la PNDI s-a primit aviz favorabil pen-
tru introducerea reţelei de apă în satele Ciula
Mare, Ciula Mică, Boiţa şi Vălioara, precum şi a
celei de canalizare, care va beneficia şi de o staţie
de epurare, pentru aceleaşi aşezări. De asemenea,
a fost aprobat un proiect similar şi pentru locali-
tatea de reşedinţă, acesta urmând a primi
finanţarea conform prevederilor Hotărîrii de
Guvern 577 din 2006. 

În frumoasa comună hunedoreană Răchitova, reprezentanţii admi -
nis traţiei publice locale au pus, în 2011, un mare accent pe reabilitarea
că minelor culturale care func ţio -
nea ză în localitate. „La căminul cul-
tural din centrul de comună au fost
fi nalizate, în toamna lui 2011, toate
o peraţiunile de reabilitare, aici in -
trând, printre altele, şi grupuri so -
ciale interioare şi alimentare cu
apă a instituţiei, stabilimentul din
Ră chitova putând fi folosit deja pen-
tru organizarea evenimentelor cărora le este destinat. De asemenea,
sfârşitul anului trecut, au fost finali za te şi lucrările similare de la cămi -
nul cultural din satul Boiţa. Tot -
odată, începând cu data de 3 de -
cembrie 2011 au demarat lucrările
de renovare şi modernizare a că -
minului cultural din Ciula Mică, alt
sat aparţinător de comuna Ră chi -
tova. Până în prezent a fost mon-
tată tâmplăria PVC la uşi şi la fere-
stre şi a fost înlocuită instalaţia e -
lec trică de aluminiu cu una din cu pru, lucrându-se şi la acoperiş şi la
turnarea unei şape de beton, peste care va fi pusă gresie. În perioada
următoare se vor executa şi alte lucrări, acestea fiind construirea de
grupuri sociale în interiorul clădirii, amenajarea unei bucătării pentru
nunţi, ce va fi dotată şi cu apă curentă, instalarea unui tavan fals şi
montarea de plase pe pereţi, ur mată de gletuirea acestora. De aseme-
nea, operaţiuni similare au în ceput şi la căminul cultural din Vălioara,
şi aici fiind montată deja tâmplăria PVC de la uşi şi de la ferestre. Legat
de acest sat, doresc să men ţionez că la şcoala primară care
funcţionează aici a fost dată în funcţiune, tot anul trecut o centrală ter-
mică, cu alimentare pe lemne, iar în ins talaţia de încălzire a clădirii a
fost turnat antigel, pentru prevenirea în gheţului”, a declarat Eugen
Dorel Băiconi, primarul comunei Răchitova.

Cămine culturale modernizate

Artere rutiere reabilitate

Proiecte pentru dezvoltarea reţelei de infrastructură

RĂCHITOVA

Vor fiVor fi
introduseintroduse

reţele de apă şireţele de apă şi
canalizare încanalizare în

mai multe satemai multe sate
ale comuneiale comunei
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Comunitate

Eugen Dorel Băiconi

Pagină realizată de Amarildo Szekely
redactia@servuspress.ro

UnUn
drumdrum

comunal comunal 
va fi reabiliva fi reabili --

tat tat 

decembrie este data
începerii lucrărilor de ren-
ovare la instituţia de cul-

tură din Ciula Mică
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Creaţii plastice, într-o expoziţie despre Unirea de la 1859 
Şcoala Generală cu clasele I – VIII din Veţel organizează astăzi, cu începere de la orele 16:00, la Casa de Cultură „Drăgan

Muntean” (foto) din Deva o expoziţie pe tema Unirii Principatelor Române. Evenimentul face parte din Proiectul Naţional „Hai
să dăm mână cu mână” şi are ca obiectiv păstrarea şi promovarea valorilor şi a personalităţilor istorice, precum şi a tradiţiilor
specifice poporului român. Elevii din Veţel vor arăta publicului creaţii literare şi plastice, prezentări power – point, scenete şi
montaje muzicale cu tema Unirii de la 24 Ianuarie 1859. 
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� SCHIMBĂRI CENTRALE TERMICE PRIN PROGRAMUL „RABLA“ 
� PANOURI SOLARE ŞI CENTRALE PE LEMNE PRIN PROGRAMUL „CASA VERDE“ 
� INSTALAŢII ÎNCĂLZIRE CENTRALĂ ŞI INSTALAŢII DE GAZ 
� PROIECTE INSTALAŢII DE GAZ 
� VTP (ISCIR) CENTRALE TERMICE, CONVECTOARE 
� SERVICE CENTRALE TERMICE, AER CONDIŢIONAT, 
� MAGAZIN CU MATERIALE INSTALAŢII
� CENTRALE TERMICE PE GAZ MĂRCILE: ARISTON, BAXI, MOTAN, IMMERGAS, 

VIESSMANN, BERETTA
� CENTRALE TERMICE PE LEMNE MĂRCILE: ORLAN, VIESSMAN, VIADRUS, BERETTA
� GRATIS ÎNTOCMIRE DE DOCUMENTAŢII PENTRU PROGRAMUL „CASA VERDE“

TEL.0254247790 -0751060664
e-mail: cristal@smart.ro

ORĂŞTIE STR. PRICAZULUI BL. 67

În această săptămână, pâ nă în data de
27 ianuarie, în judeţul Hu nedoara se
de  rulează „Săp tă mâna Eu ro pea nă de

Pre venire a Can  ce ru lui de Col Uterin”. 
În acest sens, reprezentanţii Direcţiei

de Sănătate Publică (DSP) Hunedoara

or ganizează o serie de acţiuni complexe
de atenţionare şi cunoaştere a mi j loa ce -
lor de prevenire a cancerului de col u te -
rin. 

MAI PUŢINE
CAZURI ÎN 2011
Printre aceste acţiuni se numără mai

mul te seminarii la care sunt invitaţi să
par ticipe hunedorenii. Seminariile vor a -
vea loc la Petroşani, Deva şi Hunedoara
şi vor fi orgamizate în colaborare cu pri -
mă riile şi subfilialele de „Cruce Roşie”

din aceste localităţi. Potrivit directorului
e xecutiv al DSP Hunedoara, Dumitra
Şte fan, cazurile de cancer de col uterin
în registrate în judeţ în ultimul an au fost
în tr-o uşoară scădere faţă de anii prece-
denţi. Astfel, în 2011 au fost depistate un
nu măr de 77 de cazuri noi de cancer de
col uterin, faţă de cele 82 din 2010 şi 85
în 2009. „Numărul de persoane depista -
te anul trecut cu cancer de col uterin, a
fost unul mai mic faţă de anii trecuţi, însă
cu părere de rău, din cele 77 de cazuri
nou înregistrate, 55 se află în stadii in -

curabile. De aceea
prin cam paniile pe
care le desfăşurăm la ni -
velul judeţului dorim să atragem atenţia
ce tăţenilor asupra posibilităţilor de pre -
ve nire a bolii, prin comunicare şi cu noaş -
tere” a spus Dumitra Ştefan.

În cadrul campaniei de prevenire a
can cerului de col uterin, DSP Hunedoara
va distribui peste 1.000 de pliante in for -
mative celor prezenţi la seminarii, dar şi
elevilor din şcolile din judeţ. 

Aurora TanaltAurora Tanalt

INFORMARE PRIN SEMINARII ŞI PLIANTEINFORMARE PRIN SEMINARII ŞI PLIANTE

7 zile de prevenire a cancerului7 zile de prevenire a cancerului
de col uterin, în judeţde col uterin, în judeţ

� DSP Hunedoara se alãturã marilor campanii europene de informare
a populaþiei privind cunoaºterea ºi þinerea departe a mai multor boli �

Campania „Luna Sănătăţii
Pielii” desfăşurată pe parcursul lui
ianuarie este prima din acest an, în
care se pune accent pe îngrijirea
învelişului corpului uman, şi
anume, cunoaşterea factorilor ce
pot cauza afecţiuni benigne sau
maligne cum este cancerul de
piele. De asemenea, potrivit DSP
Hunedoara, printre acţiunile de
promovare a sănătăţii, în judeţ se
va desfăşura şi campania naţională,
devenită tradiţională, împotriva
virozelor respiratorii şi gripei,
prilej cu care vor fi distribuite po -
pu laţiei circa 1.000 de pliante..

„Luna Sănătăţii Pielii”
PestePeste

1.000 de1.000 de
pliante vor fipliante vor fi
distribuite dedistribuite de
DSP în judeţDSP în judeţ



Deşi suntem abia la început de an, mulţi sportivi
şi-au reluat, deja antrenamentele în vederea ob -
ţi nerii de rezultate cât mai bune în actualul se -

zon. În această situaţie sunt şi tinerii judoka de la Cole -
giul Naţional Sportiv (CNS) – Lubul Sportiv Şcolar
(CSŞ) Cetate Deva.

STAGIU DE PREGĂTIRE LA ARAD
Judoka de la CNS – CSŞ Cetate şi-au reluat pregăti -

rile chiar în timpul vacanţei de iarnă. Mai mult, în săp -
tă mâna premergătoare reînceperii şcolii, devenii au
fost prezenţi la un stagiu de pregătire la Arad. La acest
sta giu, organizat de CSM Arad, au participat peste 140
de sportivi din mai multe judeţe ale ţării, cum ar fi Ti -
miş, Caraş Severin, Alba şi Vrancea, dar şi două cluburi
din Ungaria. Devenii au participat cu un număr de 14
sportivi, toţi juniori, sub 11 (U11), sub 13 ani (U 13) şi
sub 20 de ani (U 20), fiind însoţiţi de către profesorul
Da niel Gârbovan. „Stagiul a fost unul foarte util, venit
du pă o perioadă de vacanţă, iar copiii au avut multe de
în văţat. S-a lucrat foarte mult pe partea tehnică, punân-
du-se un mare accent pe ceea ce cei din lumea judo-ului
îl numesc „procedeul campionilor”, fiind vorba despre
uchi – mata sau secerarea mare interioară. În plus, pe
lângă partea tehnică, au fost organizate şi foarte multe
meciuri între participanţi. Trebuie menţionat că acest
st agiu a fost coordonat de nume cunoscute din judo-ul
ro mânesc, dintre care i-aş aminti pe dublul medaliat e -
uropean de seniori Dorin Drâmbe sau pe Lazăr Loghin,
cu numeroase clasări pe podium în întreceri continen-
tale şi mondiale ale veteranilor”, a spus Daniel Gâr -
bovan.

CU GÂNDUL LA VIITOARELE COMPETIŢII
La ora actuală, cei de la CNS – CSŞ Cetate Deva îşi

con tinuă pregătirea pe plan local, primele concursuri
im portante ale sezonului 2012 urmând a avea loc chiar
lu na viitoare. „În februarie se va disputa faza zonală, la
Ba ia Mare, şi, mai apoi, finala Campionatului Naţional
(CN) de juniori U 17. Noi vom înscrie în concursul
zonal trei sportivi, respectiv pe Karina Mathe, la cate-
goria de greutate de 52 de kilograme (kg), Diana Tă -
maş, la + 70 de kg, această sportivă încadrându-se, ca
vârs tă, la U 15, şi pe Alexandru Dragomir (55). Obiec -
tivul nostru este ca toţi aceşti trei sportivi să se califice

în finala CN. Totuşi, cele mai importante concursuri ale
noastre vor avea loc în luna martie. Pe 9 şi 10 martie,
S ala Sporturilor din Deva va găzdui faza zonală la CN
pentru juniori mari U 20, iar între 23 şi 25, în aceeaşi
lo caţie va avea loc şi turneul final. De la acest din urmă
concurs am mari aşteptări, chiar şi obţinerea de me -
dalii. De asemenea, aştept ca Alexandru Iacob, de la a -
ceastă categorie de vârstă, să confirme forma bună de
a nul trecut, când a şi fost convocat la lotul naţional
de juniori U 20, şi să obţină o medalie, chiar şi pe
cea din cel mai strălucitor metal”, a declarat pro -
fe sorul Daniel Gârbovan, antrenorul de judo de
la CNS – CSŞ Cetate Deva.

Amarildo SzekelyAmarildo Szekely
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Românii continuă la dublu
Tenismenii români prezenţi la Australian Open, primul turneu de Grand Slam al anului, îşi continuă evoluţiile în probele de dublu, şi o fac chiar

cu rezultate foarte bune. Astfel, ieri, perechea Horia Tecău/Robert Lindstedt (România/Suedia), cap de serie numărul 7, s-a calificat în sferturile de
finală ale tabloului de dublu masculin, după ce a învins, cu scorul de 6-4, 6-3, cuplul brazilian Ricardo Mello/Joao Souza. Meciul a durat o oră şi 26 de
minute. Tecău şi Lindstedt vor întâlni în sferturi perechea americană Scott Lipsky/Rajeev Ram, cap de serie numărul 13.
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PUBLICITATE

ETAPA 19

Roma 5 - 1 Cesena
Atalanta 0 - 2 Juventus
Bologna 0 - 0 Parma
Cagliari 0 - 0 Fiorentina
Lecce 2 - 2 Chievo
Novara 0 - 3 Milan
Palermo 5 - 3 Genoa
Siena 1 - 1 Napoli
Udinese 2 - 1 Catania
Inter 2 - 1 Lazio

CLASAMENT

1. Juventus 19 11 8 0 31-12 41
2. Milan 19 12 4 3 40-17 40
3. Udinese 19 11 5 3 28-14 38
4. Inter 19 11 2 6 30-20 35
5. Lazio 19 9 6 4 27-19 33
6. Roma 18 9 3 6 28-20 30
7. Napoli 19 7 8 4 34-21 29
8. Palermo 19 7 3 9 24-27 24
9. Chievo 19 6 6 7 16-22 24
10. Genoa 19 7 3 9 25-34 24
11. Cagliari 19 5 8 6 16-18 23
12. Parma 19 6 5 8 24-32 23
13. Fiorentina 19 5 7 7 18-16 22
14. Catania 18 5 7 6 21-27 22
15. Atalanta 19 6 8 5 23-25 20
16. Bologna 19 5 5 9 17-25 20
17. Siena 19 4 7 8 20-20 19
18. Cesena 19 4 3 12 13-30 15
19. Lecce 19 3 4 12 20-36 13
20. Novara 19 2 6 11 18-38 12

Italia Seria AFotbal
ETAPA 18

Borussia Mönchengladbach 3 - 1 Bayern München
FC Schalke 04 3 - 1 VfB Stuttgart
VfL Wolfsburg 1 - 0 1.FC Köln
SC Freiburg 1 - 0 FC Augsburg
1. FC Nürnberg 2 - 0 Hertha BSC Berlin
TSG 1899 Hoffenheim 0 - 0 Hannover 96
1. FC Kaiserslautern 0 - 0 Werder Bremen
Hamburger SV 1 - 5 Borussia Dortmund
Bayer Leverkusen 3 - 2 1. FSV Mainz 05

CLASAMENT

1. Bayern München 18 12 1 5 44-13 37
2. Borussia Dortmund 18 11 4 3 40-13 37
3. FC Schalke 04 18 12 1 5 41-23 37
4. Borussia M. 18 11 3 4 28-12 36
5. Werder Bremen 18 9 3 6 30-31 30
6. Bayer Leverkusen 18 8 5 5 25-24 29
7. Hannover 96 18 5 9 4 20-24 24
8. 1899 Hoffenheim 18 6 5 7 19-19 23
9. VfL Wolfsburg 18 7 2 9 24-34 23
10. VfB Stuttgart 18 6 4 8 24-23 22
11. 1.FC Köln 18 6 3 9 27-36 21
12. 1.FC Nürnberg 18 6 3 9 19-28 21
13. Hertha BSC Berlin 18 4 8 6 24-28 20
14. Hamburger SV 18 4 7 7 22-32 19
15. Mainz 05 18 4 6 8 24-32 18
16. FC Kaiserslautern 18 3 8 7 13-21 17
17. SC Freiburg 18 4 4 10 22-39 16
18. FC Augsburg 18 3 6 9 15-29 15

Germania BundesligaFotbal
ETAPA 19

Real Zaragoza 1 - 1 Getafe CF
Granada 74 CF 1 - 2 Rayo Vallecano
Sevilla FC 0 - 0 Espanyol Barcelona
RCD Mallorca 1 - 2 Real Madrid
Valencia CF 0 - 1 Real Sociedad
Atlético Madrid 3 - 0 Villarreal CF
Osasuna Pamplona 0 - 2 Racing Santander
Athletic Bilbao 3 - 0 Levante Valenci
Sporting Gijón 2 - 1 Málaga CF
FC Barcelona 4 - 2 Betis Sevilla

CLASAMENT

1. Real Madrid 19 16 1 2 67-18 49
2. FC Barcelona 19 13 5 1 59-12 44
3. Valencia CF 19 10 5 4 29-20 35
4. Levante Valencia 19 9 4 6 25-22 31
5. Espanyol Barcelona 19 8 4 7 21-21 28
6. Osasuna Pamplona 19 6 9 4 22-31 27
7. Athletic Bilbao 19 6 8 5 27-23 26
8. Atlético Madrid 19 7 5 7 30-27 26
9. Sevilla FC 19 6 8 5 20-20 26
10. Málaga CF 19 7 4 8 22-28 25
11. Getafe CF 19 6 6 7 20-25 24
12. Betis Sevilla 19 7 2 10 22-27 23
13. Rayo Vallecano 19 6 4 9 21-28 22
14. RCD Mallorca 19 5 7 7 17-24 22
15. Real Sociedad 19 5 6 8 17-27 21
16. Racing Santander 19 4 8 7 15-23 20
17. Granada 74 CF 19 5 4 10 12-26 19
18. Sporting Gijón 18 5 3 10 18-30 18
19. Villarreal CF 18 3 7 8 15-28 16
20 .Real Zaragoza 19 2 6 11 14-33 12

Italia Seria AFotbal

PREGĂTIRI PENTRU SEZONUL 2012PREGĂTIRI PENTRU SEZONUL 2012

Judoka din Deva şi-au reluat antrenamentele
� Municipiul de reºedinþã al judeþului Hunedoara va gãzdui finala Campionatului Naþional de juniori mari �

Judoka
deveni

speră să
obţină
medalii
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Valentina Elisei va boteza copilul Paulei Rădulescu
Paula Rădulescu-Ungureanu, portarul echipei de handbal Oltchim Râmnicu Vâlcea şi al echipei naţionale a României, fostă

echipieră la REMIN Deva, are un băieţel de o săptămână, care la naştere avea 2,70 kilograme şi 48 de centimetri. Pe nume Paul
Ioan, acesta este primul copil al Paulei şi al lui Marian Ungureanu. Naşa micuţului va fi nimeni alta decât Valentina Ardean
Elisei, altă fostă jucătoare de la REMIN, care, de altfel, i-a şi cununat pe fericiţii părinţi.
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Ne aflăm în plină perioadă
de transferuri în lumea
fot balului, nu doar în cea

in ternă, ci şi în cea internaţiona -
lă.

Până în prezent s-au fă -
cut deja unele transfe -
ruri spectaculoase, dar
pâ nă la închiderea pe -
rioadei, pe 31 ianuarie,

se mai pot întâmpla mul -

te.

CERTITUDINI ŞI AŞTEPTĂRI
În această perioadă, o parte

din tre jucătorii hunedoreni de va -
loare şi-au schimbat echipele, iar
alţii aşteaptă oferte. Bunăoară,
de veanul Bogdan Mara, acum în
vârstă de 34 de ani, ultima oară la
Sko da Xanthi, în Grecia, a semnat
o înţelegere pe un sezon şi jumă -

ta te cu divizionara secundă UTA,
arădenii propunându-i chiar fostu-
lui internaţional ca, după în che ie -
rea activităţii ca jucător să ră mâ -
nă pe un post administrativ la
club. Şi hunedoreanul Alexandru
Ia cob şi-a schimbat echipa. Ul ti -
ma oară la Oţelul Galaţi, dar fără
a fi folosit, tânărul fundaş central,
vă zut ca o mare speranţă a fotba -
lu lui românesc, a ales să joace tot
în Liga a II-a, dar la Viitorul Cons -
tanţa, lider autoritar al primei se -
rii şi cu şanse foarte mari de a
pro mova pe prima scenă fotbalis-
tică a ţării. Tot în Liga I şi-ar pu -
tea continua activitatea un alt hu -
ne dorean, Bogdan Apostu, care
es te dorit insistent de ultima cla -
sată, CS Mioveni, atacantul fiind
li ber de contract după ce a rupt
în ţelegerea cu Petrolul Ploieşti.
În fine, un alt hunedorean, de a -
ceastă dată fiind vorba despre
Bog dan Lobonţ, îşi poate schim-
ba echipa. Lobby, rezervă la AS
Ro ma, a intrat în vizorul celor de
la Torino, echipă italiană de di vi -
zie secundă, care l-au pierdut pe
ti tularul postului de portar, Fer -
dinando Coppola, care s-a acci-
dentat şi va lipsi până la sfârşitul

se zonului. Este aproape sigur că
pe troşăneanul Dacian Varga îşi va
schimba, din nou echipa, jucă-
torul de naţională aflându-se încă
în proprietatea celor de la Spor -
tul Studenţesc. Patronul bu cu reş -
te nilor, Vasile Şiman, cere două
mi lioane de euro pe talentatul
mij locaş, dar i-a promis acestuia
că dacă nu va reuşi să-l vândă îl va
îm prumuta din nou, ca şi anul tre-
cut, când Varga a jucat pentru Ku -
ban Krasnodar. În fine, un alt ju -
că tor al sportului, brădeanul Flo -
rin Maxim, aşteaptă concre ti za -
rea transferului lui Latovlevici la
Saint Ettiene pentru a se reîn -
toar ce la Steaua, fiind prima op ţi -
une a clubului din Ghencea pen-
tru postul de fundaş stânga dacă
ex-timişoreanul va pleca în Fran -
ţa.

Amarildo SzekelyAmarildo Szekely

Grupele semifinale ale Campionatului
Eu ropean (CE) de handbal masculin,
ca re se desfăşoară în aceste zile în

Ser bia, se află în plină desfăşurare.
Dacă în grupa I, unde etapa secundă s-a

des făşurat aseară, după închiderea ediţiei, lu -
crurile păreau a fi mai simple, Germania şi Ser -
bia luând un avantaj ce poate fi decisiv, în gru -
pa a II-a lucrurile sunt ceva mai încâlcite.

SPANIA, PRINCIPALA FAVORITĂ
În primele jocuri disputate s-au înregistrat

ur mătoarele rezultate: Islanda – Ungaria 27-
21, Franţa – Slovenia 28-26 şi Spania – Cro -

aţia 24-22. Cu două etape înainte de finalul a -
cestei faze a competiţiei, spaniolii conduc gru -
pa, cu cinci puncte, fiind urmaţi de către croaţi,
cu patru, şi de unguri, cu trei, în vreme ce Fran -
ţa, Slovenia şi Islanda au fiecare câte două
puncte. În mod teoretic, orice echipă mai poate
spe ra în calificarea pentru semifinalele CE. Eta -
pa următoare, de astăzi, programează parti -
dele Spania – Islanda, Franţa – Croaţia şi Un -
garia – Slovenia. Interesant este faptul, la a -
ceastă grupă, că doar Slovenia nu este califi-
cată la turneele de baraj pentru Jocurile O lim -
pice din această vară, în vreme ce Franţa, cam -

pi oana mondială, a obţinut deja, din această
postură, biletele pentru Londra.

Amarildo SzekelyAmarildo Szekely

CE DE HANDBAL MASCULINCE DE HANDBAL MASCULIN

Situaţie încâlcită în grupa semifinală II
� Toate cele ºase echipe pãstreazã ºanse de calificare �

MIŞCĂRI PE PIAŢA TRANSFERURILORMIŞCĂRI PE PIAŢA TRANSFERURILOR

Fotbaliştii din judeţ nu duc lipsă de oferte
� Jucãtorii hunedoreni sunt „curtaþi“ de echipe din þarã, dar ºi din strãinãtate �

MaraMara
şi Iacob şi-şi Iacob şi-

au schimbatau schimbat
echipaechipa

Bogdan Lobonţ
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